KapTra 3a oueHka/®opma 3a oueHka Ha KopnopaTuBHOTO ynpaBneHue B Bbnrapun
MeToA 3a OLeHKA HAa KOMNAHMUKUTE C €AHOCTEeNEeHHA CUCTEeMa HA yNnpaBneHue

WMHBecTMBHT MponbpTine /NH-NponbpTud/
VA !

ManvnHenue (1) Bpol na
1 0.5 0 oueHka (2) CranpaprHa
Kputepuu A@ | 4acTuuHo | He oueHka
I. CobBeT Ha gupeKkTopuTe 10%

.1 |MpeaceaaTtensaT Ha CbBeTa Ha AMPEKTOPUTE HE3ABUCUM YNEH Nu €7 He 15% 0,0%
CullecTByBaT Ny onpeaeneHy U3UCKBaHMA 32 NOAXOAALM 3HAHUA U

1.2 |onuT kbM YneHoBseTe Ha CbBeTa Ha AUPEKTOPUTE, OTrOBapPALUM Ha Aa 20% 20,0%
3aemMaHaTa oT TAX No3uuma?

Mma nu ycTaHoBeHa NpakTuka HOBUTE YneHoBe Ha CbBeTa Ha

1.3 |avpekTopuTe Aa 6baaT 3ano3HaBaHU C OCHOBHWUTE NPaBHU U aa 15% 15,0%
1HaHCOBM BbNPOCK, CBbP3aHM C AeWHOCTTa Ha APYXECTBOTO?

L4 Hacbpuasa nu ce nosuwWwaBaHETO Ha KBanudukauuaTa Ha a8 20% 20,0%
yneHoeeTe Ha CbBeTa Ha AupeKTopuTe?

B ycTpoucTBEHUTE aKTOBE Ha APYXECTBOTO pErnaMeHTpaH nu e

1.5 |6pos Ha ApyxecTBaTa, B KoUTO YneHoeeTe Ha CbBeTa Ha He 15% 0,0%
AVPEKTOPWUTE MOraT Aa 3aeMaT PbKOBOAHW NO3uUMuU?

BpoaT Ha nocnegoBaTenHUTE MaHaaTu Ha YneHoseTe Ha CbBeTa Ha

1.6 |aupekTopuTe Ocurypsea nu edekTueHa paboTa Ha ApYXeCTBOTO U aa 15% 15,0%
CNas3BaHETO Ha 3aKOHOBWUTE WM3WUCKBaHUA?

100% 70%
Il. U3nbNHUTENHO PHLKOBOACTBO 10%
B porosopuTe 3a Bb3naraHe Ha ynpaBfiEHUETO, CKNKYBAHU C
uneHoseTe Ha CbBeTa Ha AUPEKTOPUTE, ONPeAENEeHN N ca TEXHUTE

1.1 [3agb/keHMA 1 3aaa4u, KPUTEPUUTE 32 pa3Mepa Ha TAXHOTO aa 15% 15,0%
Bb3HarpaxaeHve, 3aAbIKEHUATa UM 32 NORNHOCT KbM APYXECTBOTO
1 OCHOBaHUATa 3a ocBoboxgasaHe?

2 Bb3HarpaxaeHueTo Ha 3NbNHUTENHOTO PLKOBOACTBO CbCTOM U Ce na 20% 20.0%
OT OCHOBHO Bb3HArPaXAeHNe U AONbNHWUTENHU CTUMYNU?

He3asucumute aupekTopu, YneHoee Ha CbBeTa Ha AVPEKTOpUTE

1.3 |nonyyaBat N camo OCHOBHO Bb3HarpaxaeHue 6e3 4ONbNHUTENHU aa 10% 10,0%
CTMMYyNU?

Bb3HarpaxaeHUeTo Ha HE3aBUCMMUTE AUPEKTOPU, YNEHOBE Ha
CbBeTa Ha AUPEKTOpUTE OTPasfBa M Y4aCTUETO UM B 3aCeAaHV8A,

1.4 [M3NbNHEHMETO Ha TEXHUTE 3a4a4WN 4a KOHTPONUPAT AEWCTBUATA Ha aa 10% 10,0%
U3NBIHUTENHOTO PBLKOBOACTBO U €(DEKTUBHOTO UM YHaCTUETO B
paboTtaTa Ha APYXECTBOTO?

5 JonbnHuTeNnHUTE CTUMYNK Ha N3NBIHMTENHUTE YneHose Ha CbBeTa na 15% 15 0%
Ha AMPEKTOPUTE KOHKPETHO ONpPEeAENneHn Unu onpeaenaemm nu ca? '
AonbnHUTENHUTE CTUMYNKM Ha U3NBNHUTENHWUTE YneHoBe Ha CbBeTa
Ha AUpeKTopuTe 06BBP3aHM N Ca C ACHU U KOHKPETHU KPUTEPUM 1

1.6 |nokasaTenu nNo OTHOWEHWE Ha Pe3ynTaTUTe Ha APYXeCTBOTO u/mnu ¢| Aa 15% 15,0%
NOCTUraHeTo Ha NpeaBapuTENHo onpeaeneHy ot CbeeTa Ha
ONPEKTOpUTE Lenun?

OcurypeH nu € 4oCTbN Ha akUMOHEpUTe A0 UHPOPMaUMA 33 CAENKU

1.7 [mexay Apy»ecTBOTO U YneHoBeTe Ha CbBeTa Ha AUPEKTOpUTE W Aa 15% 15,0%
CBbp3aHu ¢ Hero nuua?

100% 100%




C'pryAHM'-Ie(:TBO Mexay M3NbNHUTeNHOTO PBbKOBOACTBO U
He3aBUCUMMUTE YNeHOBe Ha CbBeTa Ha AUpPeKTopuTe

0.1 CbBEeTHT Ha AMPEKTOPUTE YTBBPAMUI NN € fONUTUKA 33 pasKkpusaHe
" |Ha MHOPMaLMS U BPB3KN C MHBECTUTOPUTE?

aa

15%

15,0%

CobBEeTBT Ha AMPEKTOPUTE AaBa In HACcoKK, oaobpsBsa M KOHTponupa
NY N3NBIHEHMETO Ha: BU3HEC NnaHa Ha ApYXeCTBOTO, CAENKM OT
CbLIECTBEH XapaKTep, KakTo 1 Apyrv AeAHOCTY, yCTAHOBEHU B
YCTPOWCTBEHRNTE MY aKToBE?

.2

aa

15%

15,0%

CTpyKTypaTa 1 pasnpefeneHneTo Ha 3a4a4uTe Ha YNIeHOBETE Ha
1.3 |CvBeTa Ha AupeKTopuTe rapaHTupaT nu edekTuBHaTa AeWHOCT Ha
OPYXECTBOTO?

Aa

15%

15,0%

BpoAT 1 kayecTBaTa Ha HesaBucumUTE aupekTopu B CeBeTa Ha
111.4 |anpekTopuTe KOPECNOHAUPA N C UHTEPECUTE HA BCUYKM aKLUMOHEPH,
BK/TOUUTENTHO MUHOPUTAPHUTE?

Aa

20%

20%

MpoueaypuTe 3a n36arsaHe n paskpmBaHe Ha KOHPNUKTY Ha
.5 |uHTepecn pernameHTupaHun N1 ca B yCTPOUCTBEHUTE aKTOBE Ha
OPYXecTBoTO?

aa

15%

15,0%

e KopnopaTusHUTE PbKOBOACTBA NPUENX NK ca 1 cnassat nu ETuuen
" |kopekc?

aa

20%

20,0%

OAauT 1 BbTPEeLieH KOHTpon

100%

100%

20%

Mma nu komnaHmaTa nsrpageHa cucTema 3a BbTPEeLEeH KORTpOon,
V.1 KOSITO BKMIOMUTENHO Aa naeHTUULUMpa pUCKoBETE, CbNbTCTBAWM
" |AeAHOCTTa Ha APYKECTBOTO U Aa noanomara TAXHOTO eEeKTUBHO
ynpasnenve?

A2

25%

25,0%

Cucremara 3a BbTpEeLWeH KOHTPON rapaHTupa N epekTuBHOTO
IV.2 |yHKUMOHMPAHE Ha CUCTEMUTE 32 OTYETHOCT U pasKpuBaHe Ha
UHopmauma?

fatc]

25%

25,0%

V3 KopnopaTuBHOTO PBKOBOACTBO MOANOMAraHo N e 3a AeWHOCTTa CU
"~ |oT oanTEH KOMUTET?

aa

25%

25,0%

V.4 Mpunara nu ce NpyMHUMna 3a poTaumsa Npu npeanoxeHuaTa u nbopa
" |Ha BbHLUEH 0aUTOP?

Aa

25%

25,0%

3awmTa npaBaTa Ha akUMOHepuTe

100%

100%

20%

V1 BCruUKkM aKUMOHEPU, BKIIOYUTENTHO MUHOPUTAPHUTE 1
" |uyxaecTpaHHWTe, TpeTUpaT N Ce paBHONOCTaBeHo?

Aa

15%

15,0%

KopnopaTusrUTE PbKOBOACTBA pa3paboTuny nu ca npasuna 3a
OpraHn3npanHeTo 1 NPOBEXAAHETO HA PEAOBHUTE U U3BBHPEAHU
V2 Obwu cubpanna Ha akUMOHEpPUTE Ha APYKECTBOTO, KOUTO

rapaHTUpaT paBHONOCTABEHO TPETUPAHE HA BCUUKM aKLMOHEPU 1
NpPaBoTO Ha BCEKM OT aKUMOHepuTe Aa U3pasu MHEHUETO Cu Mo
TOYKUTE OT AHeBHUA pea Ha O6woTo cvbpanne?

Aa

10%

10,0%

Opranunampat N KopnopaTUBHUTE PLKOBOACTBA NpoueaypuUTe U
V.3 |pena 3a npoBexpane Ha O6Wwo cbbpaHne Ha akuMoHepUuTe no
HaYMH, KOWTO He 3aTpyAHABA UMKN OCKBNABA HEHYXHO rMacyBaHeTo?

aa

10%

10,0%

KopnopaTtusHuTe pbKOBOACTBA Npeanpvemar nu AencTema 3a
V.4 |HacbpuyaBaHe y4acTUeTO Ha akunoHepu B O6WoTo cubpaHve Ha
akumoHepuTe?

Aa

10%

10,0%

B matepuanuTe Ha obwmTte cbOpaHus Ha aKUMOHEPUTE BCUYKM

V5 NPEeANOXEHNA OTHOCHO OCHOBHW KOPNOpaTUBHU CbOUTURA NPeaCTaBsaT
"~ |nu ce kaTo OTAENHWN TOMKM B AHEBHUA pea Ha OBwoTo cvbpanuve ( B
T.4. NPEANOXKEHUNATA 32 pasnpeaenenue Ha neqanbara)?

Jatc]

10%

10,0%

ApyXecTBOTO NOAABPXA NU HA UHTEPHET CTPaHULaTa cu cneuunanHa
V.6 |cekums OTHOCHO nNpaBaTa Ha aKUMOHEPUTE M Y4acTMUETO UM B
O6woTo cbbpaHue Ha akumoHepuTe?

10%

5,0%

OcurypeH nu e MexaHM3bM 3a CbASWCTBUE Ha aKLMOHepUTE,
V.7 |oBnacrenu oT cbaa, 32 BKNOYBAHE HA JONBMHATENHM BBNPOCHK B
AHeBHUS peg Ha O6woTo cvbpanue?

Aa

10%

10,0%

V8 AKuMOHepUTe yBeAOMABaHW K ca 3a pesyntaTtuTe oT O6woTo
"~ |cbbpaHune Ypes NHTEPHET U B CbOTBETHUS CPOK?

Aa

15%

15,0%

Vo MpucLCTBAT M BCUYKM YNEHOBE Ha KOPNOpaTUBHUTE PBKOBOACTBA
" |Ha OBwuTe cvbpaHua Ha aKUMOHEpUTE Ha APYXECTBOTO?

Aa

10%

10,0%




VI.

Pa3kpuBaHe Ha nHdopmMauma

100%|

95%|

20%

V11

Cucremara 3a paskpvBaHe Ha MHOPMaUWA Ha OPYXKECTBOTO
rapaHTupa nv paBHOMOCTABEHOCT Ha agpecaTuTe Ha uHdopmMaumnaTa
(aKuMoHepH, 3anHTepecoBaHn N1UA, MHBECTUUMOHHA OBLLHOCT) 1
M3KNK4Ba Ny 3noynoTpebuTte ¢ BbTpeLwHa nHhopmaums?

ha

10%

10,0%

VI.2

Cuctemara 3a pasKkpvsaHe Ha MH(OPMaLUA OCUTYPABA NU MbIIHA,
HaBpeMeHHa, BApHa 1 pa3bupaema MHOpMaLUUA, KOATO AaBa
Bb3MOXHOCT 33 0BEKTMBHU U MHEDOPMUPAHU PELIEHMSA 1 OLEHKN?

Aa

15%

15,0%

VL3

KopnopaTueHWTE PHKOBOACTBA YTBBPAUNM TN Ca U KOHTPOMPAT Nn
CMa3BaHeTO Ha BbTPELLHM NpaBuna 3a U3roTBAHE Ha roQULWHATE U
MEeXOUHHUTE OTYETU U peaa 3a paskpueaHe Ha MHGopMauma no
HAYMH, KOUTO Aa rapaHTMpa PaBHOMNOCTABEHOCT Ha agpecaTuTe Ha
VHGbOPMaUMATa 1 M3kNKYBa 3noynoTpebu ¢ BbTpeLwwHa
MHdopmauusa?

fatc]

10%

10,0%

V9.4

KomnanusTa noaabpxa v akTyanHa KopnopaTuBHA UHTEPHET
cTpanHmua?

fatc]

15%

15,0%

VL5

KomMnanusTa paskpvea Ny Ha KOpNopaTUBHATa CU UHTEPHET
CTpaHuua usnarta nHdopmaums nocodeHa B [naea 4, 1. 28 ot
Konekca?

Aa

15%

15,0%

V1.6

KomnanusTa noaabpxa N aHrnoesMyHa Bepcus Ha kopnopaTueHaTta
CU UHTEPHET CTPaHuua ¢ NOCOYEHOTO CbabpXaHve B [Nasa 4, 7. 28
oT Konekca?

He

10%

0.0%

VL7

Komnanusta nHdopmmpa nv nepMoguyHo, B CbOTBETCTBINE CbC
32aKOHOBMTE HOPMU 1 aobpaTta MexayHapo4Ha NpaKkTuKa 3a
pasKkpmBaHe Ha MHpoOpMaUMa OT HE(IUHAHCOB XapakTep, 3a
MKOHOMUYECKM, COUMATTHU 1 EKONOMMYHM BBMNPOCK, Kacaetum
3auHTepecoBaHuTe nuua (Hanpumep: 6opba ¢ kopynuusaTa; paboTa
CbC CNyXuUTENWUTe, 4OCTaBYNLUMTE U KNMEHTUTE, coumnanHa
OTrOBOPHOCT Ha APYXEeCTBOTO; ONa3BaHe Ha OKonHaTa cpeaa?

Aa

10%

10,0%

VI8

chrypeH nn e neceH A0CTbnN Ha akunoHepuTe A0 npuetaTta
ApyXecTeeHa NoNUTUKa 32 onpeaensHe Ha Bb3HarpaxaeHuaTta mn
TaHTUEMUTE Ha UNEHOBETE CbBETA, KaKTo U A0 MHMOPMaumMs
OTHOCHO NonyvYeHuTe OT TAX roAnWHN Bb3HarpaxaeHmsa n
OONBbAHUTENHU CTUMYNN?

Aa

15%

15,0%

Vil.

KopnopaTuMBHO ynpaBnieHue - aHraxupaHe (BKN. 3auHTepecoBaHW Nnua)

100%

90%

10%

ViiA1

OpyXecTBoTo naeHTMdMUMpano N e Kou ca 3auHTepecoBaHuTe
nvua ¢ OTHOLWIEHWE KbM HerosaTa 4ENHOCT Bb3 OCHOBA Ha TaAXHaTa
CTeneH 1 cdpepu Ha BNUSHWE, PONA U OTHOLLEHWE KbM YCTOWUMBOTO
My passuTune?

Aa

33%

33.3%

Vil.2

KopnopaTueHUTE PLKOBOACTBA OCUrypaiBaT N eheKTUBHO
B3aMMOLENCTBME CbC 3auHTEpecoBaHuTe nmua?

aa

33%

33,3%

ViIL.3

KoMnaHusTa uMa N paspaboTeHn KOHKPETHW NpaBuna 3a OTYMTaHe
VHTEPECHTE Ha 3anHTepecoBaHuTe Nuua, KoMTo npaevna aa
OCUrypsBaT 1 TAXHOTO MPUBAMYAHE NPUW PelLuaBaHe Ha onpeaeneHm,

MN3NCKBALLM NO3MUMATA UM BbNPOCK?

He

33%

0.0%

100%

67%




